

# 云霄县委书记到政法部门调研党的二十大安保维稳工作

本报讯（郭扬 吴锡坤）9月7日上午，云霄县委书记蓝良木到政法部门调研党的二十大安保维稳工作，强调要深学笃行习近平法治思想，全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求，贯彻落实省委、市委关于护航党的二十大工作部署，从严从细从实抓好防风险、保安全、护稳定、促发展等各项工作，为党的二十大胜利召开营造安全稳定的政治社会环境。

蓝良木一行走访了县法院诉讼服务中心和安检大厅，实地察看县司法局社区矫正中心、县公共法律服务中心以及社区矫正监管指挥平台，指导推进诉源治理、人民调解、社区矫正以及信访积案化解等工作。

蓝良木指出，召开党的二十大，是今年党和国家

政治生活的头等大事。县政法系统要把全力护航党的二十大作为重大政治任务，强化政治担当，聚焦主责主业，持续提升县域社会治理现代化能力，努力建设更高水平的平安云霄，不断增强群众的获得感、幸福感、安全感，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。县法院要践行司法为民、深化司法改革，继续加大案件诉前调解力度，努力做到案结事了，让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义，为推动改革发展、优化营商环境、促进社会和谐稳定提供有力司法保障。县司法局要聚焦“提高效率、提升效能、提增效益”，在社区矫正、执法监督、教育疏导等方面不断拓宽思路和方法，提高司法行政各项工作效率，从源头上化解矛盾纠纷和风险隐患，增强人民群众法治



蓝良木一行走访县法院诉讼服务中心和安检大厅

获得感和满意度。

县委常委、政法委书记徐玮琳，县委常委周志坚参加调研。

云霄县委书记到马铺乡调研

本报讯（郭扬 吴锡坤）9月8日上午，云霄县委书记蓝良木带队到马铺乡，调研推进人居环境整治、新村规划、项目建设等重点工作，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于加强作风建设的重要指示批示精神，聚焦“提高效率、提升效能、提增效益”，纵深推进干部作风“五不”问题专项整治，进一步提振干部队伍精气神，以作风大转变推动效能大提升、工作真落实、发展再提速。

蓝良木先后走访了桥头、粗溪、杨美等村，沿途察看人居环境整治成效，深入了解农村公办小学、幼儿园办学条件，详细询问新村规划建设、文物保护等工作开展情况。

蓝良木指出，推动高质量发展，干部是决定性力量，作风是关键性因素。马铺乡党员干部要树牢“作风建设永远在路上”的思想，加快转变工作作风，善于运用系统思维进行前瞻性思考、全局性谋划、整体性推进，强化举一反三抓整改、由表及里促提升的能力，统筹推进各领域工作提质增效、协同发展。村党组织书记要发挥好“领头雁”作用，做到心中有愿景、脑中有思路、手中有实招，团结班子、统一思想，带领村民心齐气顺共绘乡村振兴“施工图”。

蓝良木要求，要落实“两统筹、两统管”农房建管机制，突出“拆废拆破拆危拆违”，集中拆除一批猪圈旱厕、破败建筑、危险房屋、两违搭盖，为农村路网规划和新村建设腾出空间。要注重挖掘乡土文化元素、保护历史遗存，提升农村风貌管控水平，提升群众的获得感、幸福感、安全感。要深入做好群众工作，以倒计时状态将杨美小学迁建等教育事业补短板工作牢牢抓在手上，全力开创新学年新气象，让书声琅琅入乡村。

蓝良木还到闽粤联网工程及配套项目建设现场解难题、督进度，强调要压实属地责任，深刻认识做好闽粤联网工程服务保障工作的重要意义，在保障安全和质量的前提下，以“争分夺秒抓发展”的紧迫感，全速加快马铺片区城乡供水一体化等配套工程扫尾攻坚，将“妈妈式”服务理念贯穿到项目建设全过程，助推闽粤联网工程早投用、早见效。

县领导徐玮琳、周志坚、吴淑芬参加调研。



▲ 蓝良木深入了解到农村公办小学、幼儿园办学条件

# 云霄县召开2022年度秋季定兵会

本报讯（朱乔榕 朱淮杰）9月8日上午，云霄县召开2022年度秋季定兵会。县长、县征兵工作领导小组组长沈顺来在会上作强调讲话，县征兵工作领导小组副组长、征兵办主任、人武部部长李超主持会议，县征兵工作领导小组副组长、人武部政委吴南华出席会议，市征兵办参谋刘锦松全程指导。

沈顺来强调，要严把公示程序，密切关注群众对公示人选的意见，认真核查，及时反馈，确保经得起监督检验，并认真做好对未批准入伍青年的解释疏导工作，以热情关心、积极主动的姿态赢得理解和支持。要严格兵员管理，严密组织役前集中封闭式教育训练，严格落实常态化疫情防控要求，不办欢送会，

减少欢送人员，积极主动对接接兵部队，确保兵员按时、安全、顺利与部队交接，同时要组织好跟踪回访工作，了解新兵入营后的情况，确保新兵思想稳定。要落实优待政策，在学籍保留、学费补偿、优待金奖励金发放、“光荣之家”牌匾悬挂、军属涉法维权等方面主动作为，切实为入伍新兵解决后顾之忧，深入挖掘新兵参军事迹，营造“一人参军、全家光荣”的良好氛围。要严守廉洁要求，严格执行征兵工作“五条禁令”，坚决做到依法征兵、廉洁征兵，坚决杜绝

“关系兵”“人情兵”等乱象，对违反征兵政策规定的人和事，坚决查处，追究责任。

会议介绍了兵员有关情况，宣布了预定兵方案，

并组织逐个唱审定兵。今年秋季征兵工作启动以来，县征兵办和各乡镇（开发区）、县直相关部门按照全县征兵工作会议安排部署，坚持以征兵“五率”考评为抓手，以征集优质兵员为核心，严把宣传关、体检关、政治考核关，组织周密、程序规范、推进有序，出色地完成了上级赋予云霄秋季56名男兵的征集任务。56名入伍新兵中，大学毕业生40名，占比达到71.4%，创云霄大学毕业生征集比例历史新高。

县公安局、教育局、退役军人事务局、卫健委、人武部等部门负责征兵工作人员，县医院主检医生，各乡镇（开发区）专武部长，廉洁监督员代表参加会议。